
2006年深圳市会计从业资格考试1、会计规范性文件是指主管

全国会计工作的行政部门即国务院财政部门制定并发布的规

范性文件，包括（ ）。 A、《企业财务会计报告条例》 B、

《企业会计制度》 C、《会计从业资格管理办法》 D、《企

业会计准则》 答案解析：其中《企业财务会计报告条例》、

《企业会计准则》属于会计行政法规；《企业会计制度》属

于规范性文件；《会计从业资格管理办法》属于会计规章。

2、《会计法》授权财政部门对各单位的会计工作实施监督和

检查，以下哪一项不是财政部门的监督内容（ ） A、监督各

单位是否依法设置会计账簿 B、监督各单位的会计资料是否

真实、完整 C、监督各单位的会计核算是否符合法定要求 D

、监督各单位的经济业务是否合理、合法 答案解析：财政部

门具体的监督内容包括哪些：（1）是否依法设置会计账簿；

（2）会计凭证、会计账簿、财务会计报告和其他会计资料是

否真实、完整；（3）会计核算是否符合《会计法》和国家统

一的会计制度的规定；（4）从事会计工作的人员是否具备会

计从业资格。 3、按照《会计基础工作规范》的规定，以下

（ ）不是对原始凭证必须符合的基本要求. A、从外单位取得

的原始凭证，必须盖有填制单位的公章 B、原始凭证有一式

几联的，只能以一联作为报销凭证 C、职工因公出差的借款

凭据，在收回借款时，必须退还 D、由上级有关部门批准的

经济业务，应当将批准文件作为原始凭证附件 4、账簿中书

写的文字和数字上面要留有适当，不要写满格，一般应占格

距的（ ） A、2／3 B、1／2 C、1／22／3 D、1／3 答案解析：

登记帐本在书写时不能满格，一般占格距的1/2，为发生错误

时留有更改的空间。 5、（ ）是企业、单位为了保证实现一



定的工作目标而对内部的各个部门、人员及其活动进行组织

、协调和相互制约的一种管理制度。 A、内部控制制度 B、

内部会计控制 C 、内部审订 D、单位组织制度 6、在对财产

物资的监督中，会计人员对账实不符的情况要及时作出处理

，而 以下情况中，可以由会计人员直接作出处理的有（ ）。

A、大量盘盈盘亏 B、发生记账错误 C、库存物资发生盗窃 D

、库存物资存在霉烂变质 7、会计系统控制是内部会计控制

的方法之一，包括以下内容，除了（ ） A、根据国家相关法

律法规，制定本单位会计制度 B、明确会计凭证、会计账簿

和财务会计报告的处理程序 C、建立和完善内部报告制度 D

、建立和完善会计档案保管和会计工作交接办法 8．根据《

会计法》的规定，（ ）为各单位会计工作的监督检查部门,对

各单位会计工作行使监督权，对违法会计行为实施行政处罚

。 A、市级以上人民政府财政部门 B、县级以上人民政府财

政部门 C、省级以上人民政府财政部门 D、县级以上人民政

府审计部门 9．以下出票日期的写法（ ）是正确的。 A、2005

年11月2 0日 B、二00六年一月二十一日 C、贰零零陆年零壹

月拾肆日 D、贰零零陆年叁月零壹拾日 10．存款人开立单位

银行结算账户，自正式开立之日起（ ）个工作日后,方可办理

付款业务。 A、1日 B、3日 C、5日 D、7日 11.单位银行卡备

用金应当通过（ ）办理。 A、基本存款账户 B、一般存款账

户 C、专用存款账户 D、临时存款账户 12．票据的贴现、转

贴现和再贴现属于票据的（ ）功能。 A、支付功能 B、汇兑

功能 c、融资功能 D、结算功能 答案解析：贴现的基本目的

为将没有到期的票据通过贴现程序将资金提前套现使用，代

价为贴现利息。 13．汇票付款人承诺在汇票到期日支付汇票



金额并签章的行为，称为（ ） A、出票 B、背书 c、承兑 D、

保证 答案解析：背书（票据权利的转移）；承兑（承诺付款

）；保证（担保功能）。所谓的承兑就是承诺兑现。 14．纳

税人在外出生产经营前持税务登记证向主管税务机关申请开

具的 A.6 0 B.1 2 0 C.1 8 0 D.240 15．根据《税收征管法》规定

，账簿、记账凭证、报表、完税凭证及其他有关纳税资料，

应当保存（ ）年。 A、3 B、5 C、1 0 D、1 5 16．对于生产规

模小、没有建账能力，经主管税务机关审核批准可以不设置

账簿的小型企业，可以采用（ ） A、查定征收 B、查验征收 c

、定期定额征收 D、委托代征 答案解析：查定征收企业财务

健全，会计记录完整的单位；查验征收－－-生产不固定，帐

册不健全；委托代征－－-受托单位以税务的名义征税。 17、

以下哪项是偷税行为的（ ） A、少列支出 B、以威胁方法拒

不缴纳税款 C、未按规定期限申报纳税 D、经税务机关通知

申报而拒不申报 答案解析：偷税最终结果少纳税，未纳税，

原因为纳税人故意的原因所导致的。题目中的：以威胁方法

拒不缴纳税款属于抗税；未按规定期限申报纳税还不能认定

为偷税，只能往滞纳金的方向想，只有是税务机关通知要求

纳税， 18、纳税人申报的计税依据明显偏低，又无正当理由

的，税务机关可以（ ） A、补缴和追征税款 B、采取税收保

全措施 C、核定应纳税额 D、加收滞纳金 19、（ ）是会计人

员在职业活动中履行对他人、社会义务过程中形成的职业功

之路、道德责任感和自我评价能力。 A、会计职业道德义务

B、会计职业道德良心 C、会计职业道德荣誉 D、会计职业道
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